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Ο εορτασμός μιας εθνικής επετείου σε ένα Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας  και μάλιστα μέσα στις 

φυλακές, δεδομένης της πολυπολιτισμικότητας και της ιδιαιτερότητας του, σίγουρα δεν είναι κάτι 

απλό και αυτονόητο. Με βάση λοιπόν τις αρχές εκπαίδευσης ενηλίκων, αλλά και το ιδιαίτερο προφίλ 

των μαθητών, η αναπληρώτρια Διευθύντρια Τρικαλιώτη Αθανασία και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου 

Δημοπούλου Ζωή, Μουτσάκη Μαρία και Μπούρλιας Ανδρέας οργάνωσαν από κοινού, μαζί  με τους 

εκπαιδευόμενους μία εκδήλωση, όπου ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε τόσο στις θηριωδίες του ναζισμού 

καθ’ όλη τη διάρκεια του Β΄ παγκοσμίου πολέμου, όσο και το ζήτημα της εθνικής αξιοπρέπειας μέσα 

από τις αντιστασιακές δράσεις κρατών και οργανώσεων. 

 

 

 
 

Οι ερασιτέχνες, αλλά ταλαντούχοι στη ζωγραφική και το σκίτσο μαθητές, ανέλαβαν τον 

εικαστικό διάκοσμο της αίθουσας. Μέσα  από το μάθημα της πληροφορικής σχεδιάστηκε ομαδικά μία 

εφαρμογή PowerPoint με εικόνες του πολέμου, οι οποίες αισθητοποίησαν οπτικά την ανάγνωση του 

χρονικού του Β Παγκοσμίου Πολέμου, που και αυτό είχε προηγουμένως «συναρμολογηθεί» στο 

μάθημα της Ελληνικής Γλώσσας και της Ιστορίας.  

 

 
 

 

 



 

Ακολούθησε η προβολή τριών ολιγόλεπτων κινηματογραφικών ταινιών με θέμα τα βάσανα που 

υπέστη ο ελληνικός λαός, τον σπουδαίο αντιστασιακό αγώνα και το Ολοκαύτωμα στο Άουσβιτς της 

Πολωνίας. Το σημαντικότερο όμως είναι ότι στη συνέχεια  ξεκίνησε μια πολύ ενδιαφέρουσα 

συζήτηση, με αφορμή τον προβληματισμό που προέκυψε από τα παραπάνω, έχοντας παράλληλα υπ’ 

όψιν τα σημερινά θλιβερά φαινόμενα της ανόδου νεοναζιστικών κομμάτων  και οργανώσεων. 

Η συζήτηση αυτή αποτέλεσε αφορμή για περισσότερες δράσεις και μετά την επέτειο κι έτσι 

προγραμματίστηκε από τους εκπαιδευτικούς, για τον επόμενο μήνα, εβδομαδιαία  προβολή σχετικών 

με το θέμα κινηματογραφικών ταινιών και συζητήσεων. 

Στο τέλος της εκδήλωσης, οι εκπαιδευτικοί  και οι εκπρόσωποι του σωφρονιστικού 

καταστήματος απένειμαν τα πιστοποιητικά Ελληνομάθειας  στους αλλοδαπούς  εκπαιδευόμενους, οι 

οποίοι είχαν εξεταστεί  επιτυχώς από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας του ΥΠΕΘ, κατά το σχολικό έτος 

2017-18. 

 

Ποιος είπε πως η φυλακή, τη σταματάει τη σκέψη; 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


